



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ  
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ  
ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ

Υπεύθυνη : Θωμοπούλου Ιωάννα  
Δ/ση : Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου  
Ταχ. Κώδ. : 26223 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο : 2610-465837  
Φαξ : 2610-465836  
E-mail: [health-promotion@dide.ach.sch.gr](mailto:health-promotion@dide.ach.sch.gr)

Χρόνος Διατήρησης:  
Βαθμός Ασφαλείας:  
Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 11/12/2019

Αρ. Πρωτ.: 19046

ΠΡΟΣ:

Σχολικές Μονάδες Δ/θμιας Εκπ/σης  
Αχαΐας

ΚΟΙΝ.:

Περιφ/κή Δ/ση ΠΕ & ΔΕ Δυτ. Ελλάδας  
ΠΕ.ΚΕ.Σ. Δυτικής Ελλάδας

ΘΕΜΑ:

«ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ - υλοποίηση δράσεων Αγωγής Υγείας  
σε σχολικές μονάδες της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας»

Η Δ/ση Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας σε συνεργασία με το Κέντρο Αίματος του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών (ΠΓΝΠ) προωθεί επί σειρά ετών την ενημέρωση των μαθητών/τριών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για την «Εθελοντική Αιμοδοσία» και τη διενέργεια αντίστοιχων δράσεων στον χώρο των σχολικών μονάδων της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.

Ο θεσμός της Εθελοντικής Αιμοδοσίας έχει ήδη εδραιωθεί στα σχολεία της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας με πολύ σημαντικά αποτελέσματα. Στόχος των παρεμβάσεων είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών και εκπαιδευτικών σε θέματα Εθελοντικής Αιμοδοσίας, ώστε να διαμορφώσουν υγιείς στάσεις, συνήθειες και συμπεριφορές στο εν λόγω ζήτημα. Το αίμα δεν μπορεί να παρασκευαστεί σε κανένα εργαστήριο και η μόνη λύση για την κάλυψη των αναγκών είναι η «προσφορά ζωής» με την Εθελοντική Αιμοδοσία.

Προκειμένου αυτή η προσπάθεια να συνεχιστεί και την τρέχουσα σχολική χρονιά 2019-2020, σας ενημερώνουμε για τη δυνατότητα υλοποίησης αντίστοιχων παρεμβάσεων και δράσεων **Εθελοντικής Αιμοδοσίας** στις σχολικές μονάδες αρμοδιότητας Δ.Δ.Ε. Αχαΐας.

Οι Εθελοντικές Αιμοδοσίες πραγματοποιούνται είτε σε οποιοδήποτε **δημόσιο νοσοκομείο** είτε **στον χώρο των σχολικών μονάδων** της Δ.Δ.Ε. Αχαΐας με την Βοήθεια του Ιατρικού και Παραϊατρικού προσωπικού που απαρτίζει την κάθε μονάδα εθελοντικής αιμοδοσίας.

Απαραίτητη **προϋπόθεση για την υλοποίηση της δράσης εντός του σχολικού χώρου** είναι η υλοποίηση σχετικού προγράμματος Αγωγής Υγείας, αφού σύμφωνα με την υπ' αριθμ. **190790/Δ7/04-12-2019** Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. για τον Σχεδιασμό και Υλοποίηση Προγραμμάτων

Σχολικών Δραστηριοτήτων – Αγωγής Υγείας, «όλες οι δράσεις που διοργανώνονται από τους Υπεύθυνους Σχολικών Δραστηριοτήτων – Αγωγής Υγείας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτές ορίζονται από τις κείμενες διατάξεις, εγκρίνονται από τους οικείους Διευθυντές Εκπαίδευσης».

Εθελοντική Αιμοδοσία είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί εντός του σχολείου με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή /ντριας και του Συλλόγου Διδασκόντων της σχολικής μονάδας, στο πλαίσιο υλοποίησης Προγράμματος Αγωγής Υγείας στις εξής θεματικές: **Εθελοντισμός, Αιμοδοσία, Πρώτες βοήθειες, Κυκλοφοριακή Αγωγή, Ανθρώπινα Δικαιώματα – Ενεργός Πολίτης**. Στην Αιμοδοσία συμμετέχουν εκπαιδευτικοί και μαθητές. Σημειώνεται ότι τα ηλικιακά κριτήρια των δότην αίματος καθορίζονται από το Π.Δ. 138/2005 - ΦΕΚ Α' 195/03-08-2005.

Επισημαίνεται ότι οι δράσεις είναι δωρεάν και προαιρετικές για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και θα πραγματοποιηθούν χωρίς να παρακωλύεται η ομαλή λειτουργία των σχολείων και μετά από συνεννόηση με τους/ τις Διευθυντές /ντριες και τους Συλλόγους Διδασκόντων των σχολικών μονάδων, ενώ για τη συμμετοχή των μαθητών /τριών απαιτείται η **έγγραφη συγκατάθεση** των γονέων και κηδεμόνων αυτών. Επιπρόσθετα, κρίνεται απαραίτητη η αποφυγή διάθεσης οποιουδήποτε υλικού, η οποία αφορά έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή φορέων, καθώς και η προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.

Οι δράσεις **Εθελοντικής Αιμοδοσίας** μπορούν να πραγματοποιηθούν σε συνεργασία με:

1. Κέντρο Αίματος του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Παναγία η Βοήθεια»
2. Τμήμα Αιμοδοσίας Γενικού Νοσοκομείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»
3. Τμήμα Αιμοδοσίας Γενικού Νοσοκομείου Ανατολικής Αχαΐας - Αιγίου
4. Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Κέντρου Υγείας Χαλανδρίτσας σε συνεργασία με το τμήμα Αιμοδοσίας του Γ.Ν.Π «Ο Άγιος Ανδρέας»
5. Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών «Δεσμός» στο Κ. Υγείας Ακράτας
6. Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Αχαΐας «Ο Αιμοδότης»
7. Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Καραμανδανείου Νοσοκομείου Παίδων Πατρών «Ο Άγιος Στυλιανός»

**Επισυνάπτεται:** Έντυπο και p.p. του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών (αποτελεί μέρος εγκεκριμένου από το ΥΠΑΙΘ εκπαιδευτικού υλικού)

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ**

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ**